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Το εξάμηνο μνημόσυνο του μακαριστού 
Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Θεία Λειτουργία και το εξάμηνο μνημόσυνο του μακαριστού 
Πατριάρχη Βουλγαρίας κυρού Νεοφύτου τελέστηκε σήμερα από 
τον Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ στον Μητροπολιτικό 
Καθεδρικό Ναό Σόφιας.

Συμμετείχαν μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Κεντρικής και Δυτικής Ευρώπης κ. 
Αντώνιος, Επίσκοπος Μελενίκου κ. Γεράσιμος, ο Επίσκοπος Μπελογκραντσίκ κ. 
Πολύκαρπος, ο Επίσκοπος Μπρανίτσης κ. Παχώμιος, ο Επίσκοπος Yelbazhd  κ. 
Ισαάκ.

Σημειώνεται ότι ο μακαριστός Πατριάρχης εκοιμήθη στις 22:22 το βράδυ της 
Τετάρτης 13 Μαρτίου, σε ηλικία 79 ετών, ύστερα από πολυήμερη νοσηλεία στην 
Ιατρική Στρατιωτική Ακαδημία της Σόφιας, με το επίσημο ανακοινωθέν από την 
Βουλγαρική Εκκλησία να αναφέρει ότι ο θάνατος επήλθε εξαιτίας πολυοργανικής 
ανεπάρκειας
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Στην ομιλία του, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ τόνισε την πνευματική ζωή και το έργο 
του αείμνηστου Πατριάρχη κυρού Νεοφύτου, λέγοντας ότι «από τα πρώτα του 
χρόνια, γεννημένος σε εξαιρετικά πιστή οικογένεια, αγαπούσε τον Θεό και δεν 
έκρυψε τα χαρίσματα που Του είχε δώσει ο Θεός. Αντίθετα, αφότου ολοκλήρωσε 
την πρωτοβάθμια εκπαίδευση, πήγε και αποφοίτησε από τη Θεολογική Ακαδημία.

Στη συνέχεια, ανέφερε ότι ο μακαριστός από μικρός έψελνε και ότι ήταν 
καλλίφωνος, και ότι τηρούσε αυστηρά τους κανόνες, και ακόμη και όταν 
προσπάθησαν να του ασκήσουν κάποια πίεση—έδειξε ότι η ψυχή του ήταν πιστή 
στον Θεό, αφοσιωμένη στην υπηρεσία του Θεού.

Ακόμη, δήλωσε ότι ο μακαριστός την εποχή του σχίσματος έδειξε υπακοή και 
πίστη στην Εκκλησία και συνέβαλε πολύ στην υπέρβασή του – ως αρχιγραμματέας 
της Ιεράς Συνόδου, έπειτα ως Μητροπολίτης Dorostolo-Chervensk και στη 
συνέχεια ως Μητροπολίτης Ruse.

«Τα τελευταία του χρόνια, παρά τη σοβαρότητα της σωματικής του υγείας και τη 
σοβαρή ασθένεια από την οποία υπέφερε, οι πιο κοντινοί του άνθρωποι δεν τον 
άκουσαν ούτε μια φορά να παραπονιέται. Το να κουβαλάμε τα πάντα 
αδιαμαρτύρητα και δίνοντας τη δέουσα προσοχή σε κάθε άτομο, ώστε κανείς 
γύρω του να μην προσβάλλεται από τίποτα – βλέπουμε απλώς τη δύναμη αυτών 
των λόγων που απηύθυνε ο Κύριος σε όλους μας – «Μην κρίνετε τους 
συνανθρώπους σας, για να μη σας κρίνει κι εσάς ο Θεός» ( Λουκάς 6:37). 
«Μακάριοι όσοι φέρονται με πραότητα στους άλλους, γιατί αυτοί θα 
κληρονομήσουν τη γη της επαγγελίας» (Ματθ. 5,5)», υπογράμμισε. 

«Πιστεύουμε ότι αυτή η ταλαιπωρία που υπέστη ο μακαριστός Πατριάρχης στα 
τελευταία του χρόνια βοήθησε να εξαγνιστεί η ψυχή του», είπε ο Πατριάρχης κ.κ. 
Δανιήλ.

«Πιστεύουμε ότι ο παππούς Νεόφυτος με καθαρή ψυχή στάθηκε και στέκεται 
ενώπιον του Θεού, και μάλιστα πιστεύουμε ότι αυτές οι δύο βεβηλώσεις του τάφου 
και του σταυρού στον τάφο του – δεν είναι τυχαία πράγματα. Και οι δύο τέτοιες 
περιπτώσεις είναι έργο ανθρώπων που είναι ψυχικά ανισόρροποι, ασταθείς, 
άνθρωποι στους οποίους ο κακός έχει εύκολη επίδραση και εδώ[…] – αυτό 
μαρτυρεί ότι ο πονηρός υποκινεί τους ψυχικά ασταθείς ανθρώπους να εκτονώσουν 
την κακία, το μίσος, την αδυναμία του», επεσήμανε.

«Αιωνία και ευλογημένη η μνήμη του μακαριστού και αείμνηστου πατρός μας 
Νεοφύτου, Πατριάρχη Βουλγαρίας. Είθε ο Θεός να τον συγχωρήσει και να 
αναπαυθεί η ψυχή του εκεί που αναπαύονται οι άγιοι, και με τις προσευχές του να 
μας βοηθήσει να ακολουθήσουμε αυτό το παράδειγμα που μας άφησε με την 



επίγεια πορεία του», κατέληξε.

Στον τάφο του Πατριάρχη κυρού Νεοφύτου, που βρίσκεται σε άμεση γειτνίαση με 
τον μητροπολιτικό ναό, τελέστηκε Τρισάγιο.
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